

在运营商的构想里,有手机在,即便忘带钱包也没关系 只需拿起手机,动动大拇指,就能完成各种支付 还能随时随地充话费、缴纳各种费用 带上手机钱包,照样喜刷刷

运营商关注手机支付

目前,三家运营商都把目光放在了基于NFC的移动支付市场

随着3G的开启和智能机的普及,手机上网的速度问题已经不是瓶颈,由此带来的是手机银行业务的井喷,随着手机银行不断提高使用安全性和丰富功能,金融服务真正变得触手可及。

运营商自然不会放过手机金融时代的机会,和银行业正在进行的功能转移不同的是,无论是中国移动还是中国联通,甚至是中国电信,都把目光放在了基

于NFC的移动支付市场。

中国联通和招商银行合作推出了移动支付产品,可以通过指定联通营业厅将招商银行账户加载到专用手机USIM卡上,从而实现银行卡功能与手机功能“合二为一”,刷手机即可直接进行各种消费。除了招商银行之外,中国联通还和东方航空公司展开了相关合作,以便向用户提供一站式的银行、通信、航空相关的移

动支付服务。

中国移动已经携手银联推动NFC受理环境的建设,根据计划,中国移动2013年将投入近百亿推动NFC产业链发展,预计销售NFC手机终端超千万台。

中国电信旗下的手机支付应用服务“翼支付”目前已经在全国多个省市试运行。为此,中国电信还成立了专业的手机支付公司,以加强与银行系统的合作。

手机、钱包、钥匙,这是人们出门必不可少的三样东西,但是一想到被它们撑得鼓鼓囊囊的口袋,以及经常会发生的忘带等尴尬事,人们就会不禁去想:要是能把这些功能做到“三合一”该多好啊。

手机金融时代就在这样的需求之下应运而生,和银行所关注的“把银行搬到手机上”不同的是,运营商对手机金融的理解,更多是在手机支付上。

在运营商的构想里,只要有手机在,即便出门时忘记带钱包,也不再遭遇没钱买单的尴尬了,只需要动一动大拇指,不仅能够完成各种支付,还能随时随地充话费、缴水电燃气费……面对这样的手机金融时代,运营商准备好了吗?

郑州晚报记者 祁京

近场支付迎来新机遇

通过手机来完成原本属于银行卡、公交卡、加油卡、购物卡的消费功能,变刷卡为“刷手机”

在运营商设定的手机支付场景中,手机近场支付是最重要的一个项目。

手机近场支付,即通过手机来完成原本属于银行卡、公交卡、加油卡、购物卡的消费功能,变刷卡为“刷手机”。据了解,在日本,手机近场支付用户已达5000万人,而在我国,尽管手机近场支付已发展多年,但截至2012年底,总交易规模尚不足40亿元。

相对于传统技术,NFC技术解决方案

具有诸多优势。目前,发展基于NFC技术、银联标准的手机近场支付,已成为运营商与金融系统的共识。2012年12月,央行发布的中国金融移动支付系列技术标准最终明确为13.56MHz的NFC技术标准。此举使运营商消除了标准不统一带来的后顾之忧。具有NFC模块智能手机的普及,无疑将为NFC手机近场支付的发展铺平道路。

随着POS机大规模改造,受理环境改

善,未来用户可以直接在有“闪付”标志的POS机上“刷手机”支付,过程与刷银行卡类似。

因为使用手机近场支付刷POS机同样需要在POS机上输入密码,相当于在手机上植入了金融IC卡,因此在安全上是有保障的。发展较早的日本已经拥有5000万手机钱包用户,按照这个比例,我国有数以亿计的潜在用户,这也是运营商最为看重的地方。

手机支付能做什么?

现场支付、公用事业缴费、转账汇款等,刷卡能办理的金融业务,手机也能办到

现场小额支付

为了解决快节奏的都市人卡多、刷卡烦的问题,用户可持NFC手机以非接触的方式在带有“闪付”标志的银联POS机上直接消费。目前全国共有100多万台此类POS机,全国主要城市的大商圈已基本完成POS机布放,现场商户合作商家则已达8万余家。低于1000元消费不用输入密码,十分方便快捷。

除了手机钱包,还有一种现场小额支付也很贴心。那就是电子券联机支付业务。比如中国移动赠送的手机支付电子券可在京东、当当等数百家网上商城直接抵现使用。

公用事业缴费

目前,运营商对将手机支付用于公共事业生活缴费便民平台非常重视,用户可

通过网站、短信、客户端、WAP等渠道,足不出户缴纳各种日常生活费用。

手机支付自2010年开通便民缴费业务以来,已相继在国内近30个省份、300余座城市开通了公用事业缴费。目前该业务已涉及水、电、燃气、公交充值、通信、交通罚款、供暖、有线电视、便民卡、医保费等多个便民领域。

手机远程支付

为解决用户网上购物流程繁琐的问题,运营商手机支付在原有的手机支付账户及网银支付的基础上,推出了快捷支付产品:用户无需开通网银,只需将银行卡账户与手机支付账户进行绑定,付款时输入用户手机支付的支付密码和短信验证码,即可完成银行卡扣款,是一种最安全、

便捷的付款方式。此外,快捷支付还支持多种渠道支付,除网站渠道外,通过手机客户端、WAP、短信等渠道也可以完成支付,随时随地体验快捷支付带来的便捷。

农村手机汇款

手机汇款业务是以手机号为标识的一项创新汇款产品,聚焦于为在外务工的农民工向家乡汇款提供安全、方便、实惠的服务,汇款人可以通过手机支付网站和短信方式,将手机支付账户中的金额汇给指定的手机用户。收款人可以到任意的银行网点进行现金兑付。收款人如果开立了手机支付的实名账户,也可将汇款兑付至手机支付账户中。手机支付汇款具有三大特点:实时汇款,无须银行账户;随时随地,农行网点兑付;兑付密码,安全双重保障。

